
5年上第 17回例題（改訂版） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要！  

(1) 

まず，弟の速さから求めます。 

5分で 300m進んでいますから， 

速さは， 300÷5＝60(m/分) 

 

兄は 300m先にいる弟に(20-5=)15分で

追いつくので， 公式より， 

 

 

 

 

 

２人の速さの差は，  

300÷15=20 (m/分) 

   ↓ 

兄の速さは， 60+20=80 (m/分) 

                 分速 80m 

 

300m 

15分 速さ 

の差 

 

分速 80m 

(2) 

兄が家を出発してから弟に追いつくまで 

(20-5=)15分歩いていますから， 

ここまでのきょりは， 

   80×15＝1200m・・・ア 

 

次に， 

兄が駅に着いたとき 弟は，弟の速さでの 1 分

後ろにいます。 

弟の速さは 毎分 60m ですから ， 

兄と弟のきょりの差は 60m です。 

 

 

 

      ↓ 

兄が弟に追いついてから更に 60mの差ができる

のは， 

 60m÷(80-60)=3分後 ⇒  

 

弟を追いこしてから３分後が駅ですから， 

  80×3＝240m・・・イ    

  

ア＋イが家から駅までの道のりです。 

   1200+240=1440m 

 

 

 

 

 

 

1440m 

普通のグラフにすると下のようになります。 

 

 

テキストは四谷大塚でお買い求めください。中学受験のヘクトパスカル 

その 7 


